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Niederschrift 
 
über die 01. (konstituierende) öffentliche Sitzung der Schulverbandsversammlung des 
Schulverbandes Horstedt am 22. Juli 2013 im Sportheim in Arlewatt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Schulverbandvorsteher Thomas Carstensen 
2. Bürgermeisterin Silke Clausen 
3. Bürgermeisterin Karen Hansen 
4. Schulverbandvertreterin Ilke Christiansen 
5. Schulverbandvertreter Olaf Mikosch 
6. Schulverbandvertreterin Kirstin Buhmann 
 
Entschuldigt fehlt: 
Arne Schwerin, Schulverbandvertreter  
Anke Gehrken, Schulleiterin Außenstelle Schule Horstedt 
Stefan Knoll, Schulleiter Regionalschule Mildstedt 
Heike Lorenzen, Fördervereinsvorsitzende 
Ute Laß, ehem. Schulverbandsvertreterin 
Sebastian Madej, ehem. Schulverbandsvertreter 
 
Außerdem sind anwesend: 
Nina Hansen, Elternbeiratsvorsitzende 
Susanne Ketelsen, Nachmittagsbetreuung 
Sabrina Petersen, Amt Nordsee-Treene zugleich als Schriftführerin 
Udo Rahn, Presse 
sowie 1 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Schulverbandsvorsteher 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Schulverbandsversammlung 
3. Wahl der Schulverbandsvorsteherin / des Schulverbandsvorstehers unter der Leitung 

des ältesten Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Schulverbandsvorsteherin / des 

Schulverbandsvorstehers 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Schulverbandsvorsteherin / Schulverbandsvorstehers 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
7. Verpflichtung der Schulverbandsvertreterinnen und Schulverbandsvertreter 
8. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
9. Einwohnerfragestunde 
10. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 17.4.2013 
11. Bericht des Schulverbandsvorstehers 
12. Bericht der Ausschüsse 
13. Berichte der Schulleitung, Elternbeiratsvorsitzenden, Nachmittagsbetreuung und 

Fördervereinsvorsitzenden 
14. Anfragen aus der Schulverbandsvertretung 
15. Vergabe der Zimmerer- und Tischlerarbeiten in der Sporthalle Arlewatt 
16. Anschaffung eines Teppichbodens für die Sporthalle 
Nicht öffentlich 
17. Personalangelegenheiten 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Schulverbandsvorsteher       
 
Der bisherige Schulverbandsvorsitzende Thomas Carstensen eröffnet die konstituierende 
Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Horstedt. Er begrüßt alle 
Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße 
Ladung fest. Die Schulverbandsversammlung SV Horstedt ist beschlussfähig. 
Da die beiden ausgeschiedenen Schulverbandsmitglieder Ute Laß und Sebastian Madej 
heute nicht anwesend sind, wird der Tagesordnungspunkt 15 „Verabschiedung der 
ausgeschiedenen Mitglieder“ durch den Punkt „Vergabe der Zimmerer- und Tischlerarbeiten 
in der Sporthalle Arlewatt“ ersetzt. Des Weiteren wird die Tagesordnung um TOP 16 
„Anschaffung eines Teppichbodens für die Sporthalle“ und den nicht öffentlichen TOP 17 
„Personalangelegenheiten ergänzt.  
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Schulverbandsversammlung       
 
Als ältestes Mitglied wird Karen Hansen festgestellt. 
 
 
3. Wahl der Schulverbandsvorsteherin / des Schulverbandsvorstehers unter der 
Leitung des ältesten Mitgliedes       
 
Karen Hansen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Silke Clausen vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Silke Clausen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zur Schulverbandsvorsteherin gewählt. 
Sie nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Schulverbandsvorsteherin / des 
Schulverbandsvorstehers       
 
Karen Hansen ernennt Silke Clausen zur Schulverbandsvorsteherin und händigt ihr die 
Ernennungsurkunde aus. Silke Clausen leistet den Beamteneid. 
 
 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Schulverbandsvorsteherin / 
Schulverbandsvorstehers       
 
Schulverbandsvorsteherin Silke Clausen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird 
Karen Hansen als 1. Stellvertreterin und Thomas Carstensen als 2. Stellvertreter 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Karen Hansen wird einstimmig zur 1. stellvertretenden Schulverbandsvorsteherin 
gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
Thomas Carstensen wird einstimmig zum 2. stellvertretenden Schulverbandsvorsteher 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Schulverbandsvorsteherin Silke Clausen ernennt Karen Hansen zur 1. stellvertretenden 
Schulverbandsvorsteherin und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Karen Hansen leistet 
den Beamteneid. 
Schulverbandsvorsteherin Silke Clausen ernennt Thomas Carstensen zum 2. 
stellvertretenden Schulverbandsvorsteher und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
Thomas Carstensen leistet den Beamteneid. 
 



1. Schulverbandsversammlung Horstedt am 22.7.2013 

Seite 3 von 5 

7. Verpflichtung der Schulverbandsvertreterinnen und Schulverbandsvertreter       
 
Schulverbandsvorsteherin Silke Clausen verpflichtet die Schulverbandsvertreterinnen und 
die Schulverbandsvertreter durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit als Schulverbandsvertreterin bzw. 
Schulverbandsvertreter ein. 
 
 
8. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanz- und Bauausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig Silke Clausen als Vorsitzende sowie Karen Hansen und 
Thomas Carstensen gewählt.  
 
b) Sportstättenausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig Olaf Mikosch als Vorsitzender sowie Thomas Carstensen, 
Karen Hansen und Kirstin Buhmann gewählt. 

 
c) Rechnungsprüfungsausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig Ilke Christiansen, Kirstin Buhmann und Olaf Mikosch 
gewählt. Ilke Christiansen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zur Vorsitzenden gewählt. 
 
Im Anschluss an die Wahl erklärt Silke Clausen, dass Thomas Carstensen als vorheriger 
Schulverbandsvorsitzender nochmals die Leitung für den Rest dieser ersten Sitzung 
übernehmen wird.  
 
 
9. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
10. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 17.04.2013       
 
• Es wird angemerkt, dass nicht die Verbandsmitglieder Ilke Christiansen und Ute Laß in 

der letzten Sitzung anwesend waren, sondern ihre Vertreter.  
• Unter TOP 5 wird geändert, dass der Förderverein nicht bei den Lebensmitteln, sondern 

das Frühstück im Allgemeinen unterstützt hat und dass das „Baby-Watching“ in der 2. 
Klassenstufe ein Empathie Seminar ist. 

• Unter TOP 6 wird korrigiert, dass die Brötchen nicht 1,30 € sondern 0,30 € gekostet 
haben. 

 
Mit diesen Änderungen wird die Niederschrift festgestellt. 
 
 
11. Bericht des Schulverbandsvorstehers       
 
• Der Schulverband hat einen Zuwendungsbescheid in Höhe von 15.144 € für die 

Energiesparbeleuchtung in der Sporthalle in Arlewatt erhalten. Bevor der 
Schulverband tätig wird, soll vorerst die Preisentwicklung bzgl. LED Leuchtmittel 
beobachtet werden. Außerdem erfolgt die Auszahlung der Zuwendung erst im Jahr 
2015. 

• Lt. Mitteilung vom Kirchenkreis Nordfriesland wird die geplante Anhebung der 
Geschäftsführungskosten im Bereich der Kindertagesstätten bis zum Jahr 2015 in 
drei Stufen durchgeführt. Die Kosten werden sich von bisher 5.800 € auf letztendlich 
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10.800 € erhöhen. Es soll geprüft werden, ob eine kommunale Trägerschaft des 
Kindergartens für die Gemeinden günstiger werden könnte. 

• In der Bushaltestelle in Olderup wurde randaliert. Thomas Carstensen wird gebeten, 
Fa. Melchert mit der Beseitigung der Schäden zu beauftragen. 

• Thomas Carstensen bedankt sich für das tolle Kinderfest. 
 
 
12. Bericht der Ausschüsse       
 
Sportstättenausschuss 
• Es sind einige Arbeiten zur Pflege und den Erhalt des Fußballfeldes gemacht worden. 
 
 
13. Berichte der Schulleitung, Elternbeiratsvorsitzenden, Nachmittagsbetreuung 
und Fördervereinsvorsitzenden       
 
Elternbeiratsvorsitzende 
• Das diesjährige Schulfest war mal wieder sehr schön, aber leider auch sehr verregnet. 

Aus diesem Grund soll das Schulfest zukünftig in der Turnhalle in Arlewatt stattfinden. 
Der Termin fürs kommende Jahr steht auch bereits fest: 14. Juni 2014. 

 
Nachmittagsbetreuung 
• Zurzeit sind 7 Kinder in der Nachmittagsbetreuung angemeldet. 
• Es soll erneut versucht werden, eine Vertretungskraft für Frau Ketelsen zu finden. Die 

letzten beiden Versuche über das Amtsblatt blieben erfolglos. Evtl. kann nun über die 
Lebenshilfe eine geeignete Person gefunden werden. 

 
 
14. Anfragen aus der Schulverbandsvertretung       
 
Es wird angefragt, ob es bereits Fortschritte in Sachen Reinigungskräfte gibt. Thomas 
Carstensen erläutert hierzu, dass zunächst mal bis zum Ende der Sommerferien geguckt 
und dann entschieden werden soll. 
 
 
15. Vergabe der Zimmerer- und Tischlerarbeiten in der Sporthalle Arlewatt       
 
Zimmererarbeiten 
Der Schulverband beschließt einstimmig, dem günstigsten Bieter, der Firma Zimmerei TT, 
Tüchsen und Tischer GmbH & Co. KG aus Ahrenshöft, den Auftrag in Höhe von 25.947,06 € 
für die Zimmererarbeiten in der Sporthalle in Arlewatt zu erteilen. 
 
Tischlerarbeiten 
Der Schulverband beschließt einstimmig, dem günstigsten Bieter, der Firma Tischlerei Bernd 
Volquardsen aus Husum/Rosendahl, den Auftrag in Höhe von 23.788,10 € für die 
Tischlerarbeiten in der Sporthalle in Arlewatt zu erteilen. 
 
 
16. Anschaffung eines Teppichbodens für die Sporthalle       
 
Für die regelmäßige Beanspruchung des Turnhallenbodens bei Feierlichkeiten u. ä. wird 
vorgeschlagen, einen neuen Teppichboden anzuschaffen. Der alte Teppichboden ist bereits 
sehr abgenutzt. Olaf Mikosch wird einige Angebote einholen. 
Der Schulverband beschließt einstimmig, einer Investition in Höhe von max. 3.000 € für die 
Anschaffung eines Teppichbodens zuzustimmen. 
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Für den nachfolgenden Tagesordnungspunkt wird die Öffentlichkeit ausgeschlossen. 
Alle anwesenden Gäste verlassen den Sitzungsraum. 
Nicht öffentlich: 
 
17. Personalangelegenheiten       
 
….. 
 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, stellt Thomas Carstensen die 
Öffentlichkeit wieder her und verliest den noch anwesenden Gästen die gefassten 
Beschlüsse. 
 
 
Anschließend übergibt Thomas Carstensen seine Unterlagen, Stempel und Schlüssel an die 
neue Schulverbandsvorsitzende Silke Clausen, bedankt sich und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Schulverbandsvorsteherin    Schriftführerin 


